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Θέμα: Για την προσπάθεια πειθαρχικής δίωξης εστιακών φοιτητών στο Πολυτεχνείο 
Ξάνθης 

Πρωτοφανείς είναι οι καταγγελίες εννιά οικότροφων φοιτητών της Εστίας του 
Πολυτεχνείου Ξάνθης, που αναφέρουν μέσω ανακοίνωσης του φοιτητικού τους Συλλόγου 
ότι απειλούνται με πειθαρχικές διώξεις από τη διοίκηση του Πολυτεχνείου Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης. Ο λόγος είναι ότι οι φοιτητές αδυνατούν να εγκαταλείψουν τις 
εστίες που διαμένουν, όπως επιδιώκει να τους αναγκάσει η διοίκηση του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης. 

Πρόκειται για φοιτητές σε ενεργά έτη, που επιθυμούν και παλεύουν να ολοκληρώσουν 
τις σπουδές τους. Μεταξύ των φοιτητών που απειλούνται είναι και οι εξής: 

- Τελειόφοιτη φοιτήτρια που χρωστάει μόνο την διπλωματική της και παράλληλα εργάζεται 
για να μπορέσει να ανταπεξέλθει στο κόστος σπουδών. 

- Τελειόφοιτος φοιτητής που ολοκληρώνει την διπλωματική του και εργάζεται σε δύο 
δουλειές. 

- Τελειόφοιτη φοιτήτρια που χρωστάει τρία μαθήματα και την διπλωματική της.  

- Τελειόφοιτη φοιτήτρια που χρωστάει 5 μαθήματα και την διπλωματική της και παράλληλα 
εργάζεται. 

Τα παραπάνω, παραδείγματα, είναι χαρακτηριστικά και τεκμηριώνουν ότι η διοίκηση του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, υλοποιώντας πλήρως την πολιτική της κυβέρνησης, 
επιδιώκει να οδηγήσει με πρωτοφανή, βάρβαρο και άδικο τρόπο ενεργούς φοιτητές εκτός 
σπουδών, που ακόμα και με βάση τον εσωτερικό κανονισμό του πανεπιστημίου έχουν 
δικαίωμα στην δωρεάν στέγαση. 

Την ίδια στιγμή μάλιστα που, στην εστία του Πολυτεχνείου Ξάνθης, 189 δωμάτια 
παραμένουν κλειστά λόγω ανακαίνισης, που αν και είναι απαραίτητη προχωράει με πάρα 
πολύ αργούς ρυθμούς, με αποτέλεσμα τα τρία τελευταία χρόνια τρία κτήρια να 
παραμένουν κλειστά. Ενώ κτήριο, που παλιότερα το πανεπιστήμιο αξιοποιούσε για 
δωρεάν στέγαση φοιτητών μέσα στην πόλη, έχει μετατραπεί σε ιδιωτική εστία με τιμές 
ενοικίων που ξεπερνάν τα 400€. 

Επιβεβαιώνεται, μέσα και από αυτές τις συνθήκες, το δίκαιο που έχουν τα αιτήματα των 
φοιτητών που απειλούνται με πειθαρχικές διώξεις σε περίπτωση που δεν εγκαταλείψουν 
τις εστίες τους. Γίνεται σαφές, ότι αν φύγουν από τα δωμάτια τους, θα οδηγηθούν εκτός 
σπουδών λόγω του τεράστιου κόστους σπουδών. 

Αντί να παρουν μέτρα στήριξης των φοιτητών για να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, 
με ανέγερση νέων εστιών στην ευθύνη του κράτους, με διεύρυνση των δικαιούχων 
επιδόματος στέγασης, κυβέρνηση και διοικήσεις επιδιώκουν να πετάξουν εκτός σπουδών 
τελειόφοιτους φοιτητές. Και μάλιστα τους απειλούν και με πειθαρχικές κυρώσεις.  

Επιβεβαιώνεται η πραγματική στόχευση της συγκρότησης πειθαρχικών συμβουλίων. 
Όχι μόνο δεν αντιμετωπίζει κανένα από τα προβλήματα των φοιτητών, αλλά έρχεται να 
ενισχύσει την ανασφάλεια, τις απειλές απέναντι σε φοιτητές, των οποίων το μόνο τους 
«παράπτωμα» είναι ότι αγωνίζονται να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους. 
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 ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για:  

- Να σταματήσει άμεσα κάθε προσπάθεια πειθαρχικής δίωξης στους εννιά εστιακούς 
φοιτητές του Πολυτεχνείου Ξάνθης και να μην εκδιωχθεί κανένας φοιτητής που προσπαθεί 
να ολοκληρώσει τις σπουδές του από τις φοιτητικές εστίες της Ξάνθης. 

- Να εξασφαλιστούν δωρεάν δωμάτια για όλες τις φοιτήτριες και τους φοιτητές που 
κάνουν αίτηση διαμονής στις φοιτητικές εστίες και να αξιοποιούνται αποκλειστικά για τις 
ανάγκες των φοιτητών κι όχι εμπορικά. 

- Να αυξηθεί το στεγαστικό φοιτητικό επίδομα με βάση τις αυξήσεις στις τιμές των 
ενοικίων, να διευρυνθούν οι δικαιούχοι και να καταβάλλεται μηνιαία και όχι στο τέλος του 
χρόνου. 
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